擁護立法 黑暴消退 經濟復甦 重拾動能

專業:權益更受保障



十三屆全國人大三次會議昨日表決通過《全國人 民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家 安全的法律制度和執行機制的決定(草案)》,授 權人大常委會制訂相關法律。本港多個商會及業界 人士均表明全力擁護與支持港區國安法立法,相信

港資和外資在港的正常商業營運完全不會受到影響。隨着黑暴動亂消 退,營商者和投資者的合法權益將會更受保障。

■香港文匯報記者 子京、周紹基、鄭治祖

港中華總商會強調,維護國家安全是 必須履行的憲制責任,香港全力配合 國安立法是必要之舉,有助確保「一國兩 制」行穩致遠,保障香港長期繁榮穩定和 港人福祉。

保障繁榮穩定市民權利

全國政協常委、中總會長蔡冠深表示, 相關立法旨在針對顛覆政權、分裂國家、 恐怖活動和外國干預四大範疇的嚴重罪 行,對於港資和外資在港的正常商業營運 完全不會受到影響,一般市民享有的各項 自由和權利仍然受到基本法的保障。法例 維護大多數香港市民合法權益,長遠更有 利保障香港繁榮安定,穩定投資環境,增 強本地和海外投資者信心。

香港中華廠商聯合會表示,今次全國人 大在國家憲法的基礎上,以明確的法律條 文,盡快堵塞香港在國家安全方面的法律 漏洞,讓「一國兩制」朝着正確的方向實 踐,對維持香港社會穩定繁榮有正面作 用,廠商會對此深表支持。

廠商會會長吳宏斌指,過去一年本港 場仍充滿信心。 持續發生違法而且相當暴力的示威活 動,不但癱瘓經濟,更威脅市民、企 業,以至旅客的安全,削弱了消費和投 資信心,長此下去,對本港經濟復甦極 為不利。隨着動亂消退,營商者和投資 者的合法權益將會更受保障。廠商會冀 立法後,香港經濟能重拾動能,早日脱 離衰退困境。

中心,穩定和有序的社會環境對香港至為及經濟活動的正常運作。

重要。日益猖獗的違法暴力正衝擊着香港 的法治根基和「一國兩制」,令本港的經 濟發展和市民生活備受打擊。

該會全力支持全國人大會議通過決定, 認為訂立港區國安法將有助維護國家安 全,捍衛「一國兩制」行穩致遠,對保障 市民生命財產、促進社會繁榮穩定及香港 長治久安起積極作用。

優化投資環境添信心

證監會主席雷添良表示,社會安定對 香港的經濟和金融事業發展十分重要, 同時也是守住國家及香港金融安全的重 要防線。現在立法保安全,可優化投資 環境,增強投資者的信心和利益的保

他表示,作為國際金融中心,香港擁有 非常穩健及完善的監管制度、良好法治精 神、開放的市場、自由資金流動的有利因 素。這些優點不會因為有關法例而有任何 改變。證券及期貨市場亦繼續暢順、有序 地運作,這足以證明國際投資者對香港市

香港專業及資深行政人員協會表示,社 會動盪加上新型冠狀病毒疫情,令本港企 業屢受挑戰,保就業、護民生,振興經濟 成為香港首要任務,惟這一切都必須在國 家安全和香港社會穩定得到保證的情況下 才能進行,維護國家安全,才能使香港長 治久安。專資會期望落實立法工作後,社 會秩序能重拾法治軌道,特區政府可集中 香港地產建設商會表示,作為國際金融 精力,發展經濟改善民生,盡快恢復社會



■蔡冠深表示,港區國安法維護大多數香港市民合法權益,長遠更有利保障香港繁榮安定,穩定投資環境,增強本地和海外投資者





■動亂消退,營商者和投資者的合法 權益將會更受保障。上圖為店舖受黑 暴影響而結束營業的慘況。左圖為街 道兩旁生意慘淡情況。

全美多地華人挺立法保「 國兩制_

穩

香港文匯報訊 據香港中通社電,5月28 些「港獨」分子製造了一系列暴動。這一 日下午,中國十三屆全國人大三次會議以高 票表決通過《全國人民代表大會關於建立健 平息香港社會動盪和暴力,保障香港長治 全香港特別行政區維護國家安全的法律制度 久安。 和執行機制的決定》。全美多地華人和華裔 社團對這一法案表示了支持。

盼港像澳門開展國安立法

美東華人社團聯合總會及屬下221個社 境,不讓社會暴亂重演。 團聯合發表聲明表示,目前香港正在黑 暴、新冠疫情加劇、經濟下行壓力的多重 市民連維繫正常生活的最基本需求都無法 在美華人希望香港像澳門一樣,在開展國 定。 家安全相關立法、推進國家安全體系構建 後,不影響廣大市民的權利和自由,香港 依舊開放、繁榮。

示,紐約中國和平統一促進會對涉港國安 立法表示強烈支持,認為此決定是維護 措施。

美國福建僑聯總會和美國閩台總商會發得平衡點,是需要考量的事情。 表聲明表示,涉港國安立法的通過有利於 維護香港的繁榮和穩定,有利於「一國兩 制」的貫徹和實施,有利於保障香港居民 依法享有的自由和權利,符合香港長遠發 來說對香港是有利的。一些人提出的所謂 展的需求。

美國福建會館永遠總顧問旺崗勇説,全是曲解善意的立法,是過分解讀。 國人大對港區國安立法,是遵循正常的國 際慣例。涉港國安立法能維護中國安全和 香港繁榮穩定,確保「一國兩制」的順利

香港無法完成基本法第二十三條立法,一 恢復和平和繁榮的香港旅遊和工作。

次的涉港國安法十分及時,希望國安法能

美國福建公所主席鄭德良認為,如果沒 有涉港國安法,就不能保證香港所有的居 民在未來享受安定的生活。涉港國安法的 通過可以幫助建立安全、穩定的社會環

美國華人華僑聯誼會創會主席馬樹榮 説,最近一年多來,香港一直處於動亂當 衝擊下負重前行。如果再不及時採取措施 中。一些暴徒打着「示威遊行」的旗號對 制止黑暴恐怖、平息社會動盪,絕大多數 社會經濟進行破壞,使得香港民眾無法安 居樂業。他作為香港籍人士感到非常痛 滿足。聲明指出,國安立法是國際慣例。 心,希望國安法能幫助香港恢復繁榮穩

倡平衡國安法及台灣和平統一

北加州中國和平統一促進會會長戴琦 紐約中國和平統一促進會發表聲明表 説,涉港國安法有政府對國家安全的考 量。在香港經歷了動亂後,他希望國安法 在實施以後,能讓香港走上穩定道路。作 「一國兩制」、確保香港繁榮穩定的必要 為台灣籍人士,戴琦也指出,如何在推動 涉港國安法和台灣和平統一兩件事情上取

全美中國和平統一促進會聯合會副秘書 長鄒志強指出,國安法在通過後能幫助香 港社會恢復穩定,使民眾不再擔心,長遠 「國安法會對香港民眾生活造成影響」,

芝加哥大學留學生張瑞時說,自己和同 學們在修例風波時就關注香港局勢。大家 共同的願望就是希望香港能盡早止暴制 亂、恢復和平。他認為此次國安法能穩定 美國福建華人聯合會主席李華説,因為 香港局勢,他和朋友們也期待着未來能去

香港文匯報訊(特約記者 張可妮洛杉磯報道)中國 全國人大會議通過港區國安法立法決定,在洛杉磯華人 社區引起極大反響,當地華人華僑對此表示堅定支持, 認為這既能維護國家安全,也將令香港走出亂局、回復 僑

從事藝術品生意、過往常因工作關係到香港的金先生 説,過去近一年,一小撮亂港分子在外部勢力支持下, 肆意殺人、放火、破壞公共設施和商戶,挑戰「一國兩 制」,令香港的繁榮穩定變形、走樣,他自己也因此有 一段時間不敢再去香港。他認為港區國安法將有助香港 市民及旅客遠離暴力的威脅,相信絕大部分香港市民都 會支持立法,期望今後有機會可以再到香港觀光探訪。

反中亂港勢力 挑戰「一國兩制」

任職醫生的王先生認為,過去近一年香港暴力事件不 斷,反中亂港勢力利用香港基本法第二十三條立法未能 完成的漏洞,挑戰「一國兩制」原則底線,危害國家主 權。通過國安法立法,將能阻止外國勢力繼續干涉香港 特區事務,讓香港走出暴徒和恐怖分子製造的亂局,確 保香港的長治久安。

痛心不少港青走上犯罪之路

在洛杉磯經商的華人衛女士説,自去年6月香港修例 風波以來,洛杉磯華人華僑社群一直關心香港局勢發 展,對接連不斷的暴力傷人事件,以及不少年輕人走上 犯罪之路,深感痛心。她認為,在香港目前形勢下,港 區國安法立法是維護國家安全、確保「一國兩制」在港 實踐的必要舉措,希望完成立法後,香港可以恢復穩定 繁榮。

專門為華人華僑提供法律諮詢的公證員關女士認為, 世界上很多國家也有維護國家安全的法律,美國也不例 外,但香港作為中國的特別行政區,回歸近23年來卻遲遲未能 完成國家安全立法,認同有必要從國家層面,建立完善香港特別 行政區維護國家安全的法律制度和執行機制。關女士表示,有必 要堵塞外部勢力干預香港事務的法律漏洞,阻止反中亂港分子繼 續損害國家主權、破壞香港的繁榮安定。

埃及議員:國安法助反恐

香港文匯報訊 據新華社報道,埃及議員薩米爾·加塔斯 日前在接受該社訪問時表示,得益於議會通過多部事關國家 安全的法律,埃及依法在境内展開密集反恐行動,恐怖活動 明顯減少,安全形勢不斷好轉。他強調,消除恐怖主義、維 護國家安全,需要有力的法律支持。

加塔斯説,從2011年開始,多個恐怖組織在埃及境內活 動,實施了上百次恐怖襲擊。2015年,埃及議會通過《反恐 怖主義法》,此後這部法律被多次修訂,最新一次修訂於今 年2月完成。

按照《反恐怖主義法》,籌集資金或其他金融資產以及收 集、擁有、提供武器、爆炸物、數據、信息等以幫助國內外 恐怖分子、組織等都被視為恐怖活動。此外,通過技術手段 或互聯網向恐怖分子、組織提供任何形式的幫助也被視為恐

針對近年來恐怖組織不斷利用信息和互聯網技術,進行宣 傳、招募成員、指導製造爆炸物和武器、實施作戰方式培訓 等,埃及議會於2018年通過了《反網絡和信息技術犯罪

「這部法律旨在防止恐怖分子、組織及相關實體將信息和 互聯網技術用於恐怖活動目的。考慮到恐怖分子、組織在互 聯網上日益猖獗,頒布這部法律十分必要。」加塔斯説,通 過強化國安領域的立法和執法,埃及近年來境內恐怖活動持 續減少。澳大利亞經濟與和平研究所發布的2019年全球恐 怖主義指數顯示,埃及在「全球受恐怖主義影響最嚴重的國 家」中排名已經「退出」前十名。

維護國安 法律不可少

他說:「從國家層面制定一個打擊恐怖主義、維護國家安 全的全面戰略,法律手段必不可少。相關法律對危害國家安 全的活動具有很強威懾作用,任何人在加入恐怖組織之前都 得三思。」

加塔斯介紹,隨着形勢發展,國家安全概念不斷延伸,埃 及相關法律也在不斷修訂完善。新冠疫情發生後,為更好防 控疫情,埃及議會通過《緊急狀態法》最新修正案,賦予總 統在處理重大突發公共衞生事件時更大的權力。

他說:「打擊恐怖主義、維護國家安全客觀上需要定期對 相關法律進行修訂和完善,只有這樣才能適應不斷變化的國 家安全形勢。」

大馬媒體人:立法結束港分離主義

英文媒體《星報》目前發表馬來西亞知名 義行為」,「香港未來在於中國。」 媒體人、該報前總編輯黃振威的署名英文

香港文匯報訊 據中新社報道,馬來西亞 香港帶來穩定,結束「分裂主義和恐怖主

黄振威在文中指出,在過去一年中,街頭 文章。文章認為,港區國安法立法將會給 暴力示威對公共財產、警察局、商店的破壞

是「恐怖主義行為」、「世界上任何地方的 任何政府都不會允許這種行為延續」。

文章認為,這些行為導致遊客遠離香 港、摧毀了商業,使香港經濟陷入衰退, 是香港的民主。他説,事實上,西方國家 「殺死了其經濟」。作者發問:「嘗試每 對其盟國公然違反民主的行為視而不見, 個周末在倫敦和紐約街道上這樣做,看看

他們的警察是否會以民主的名義坐下來為 這些行動鼓掌?」

「因為這些國家在他們的陣營中。」

他總結,「香港未來在於中國」,那些 示威者「無法改變這一點」「揮舞美國和 黄振威認為,美國、英國真正關心的不 英國國旗也幫不上他們的忙,也不會為他 們贏得這些國家的護照」。作者相信,融 入粤港澳大灣區規劃能給香港民眾帶來更 好的未來。